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Максимальное количество баллов за задания: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

10 12 6 12 5 9 8 13 6 6 6 8 101 

1. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 10 баллов. 

1) Юпитер – самая древняя планета Солнечной системы.   Да  Нет 
2) На Луне сила притяжения примерно в 6 раз меньше, чем на Земле.   Да  Нет 
3) Харон – спутник Сатурна.  Да  Нет 
4) Первыми животными, полетевшими на Луну, были собаки.  Да  Нет 
5) На МКС между рассветом и закатом проходит всего полтора дня.   Да  Нет 
6) Второй полет женщины в космос состоялся только через 10 лет.   Да  Нет 
7) Запуск российских ракет в первый день недели не проводят.   Да  Нет 
8) Космический телескоп Хаббл был запущен на орбиту Земли в 2000 году.   Да  Нет 
9) Если бы Сатурн поместили в воду, он бы плавал на поверхности воды.   Да  Нет 

10) Плутон на одну треть состоит изо льда.   Да  Нет 

2. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 12 баллов. 

Растения 
Видоизмененные подземные побеги 

клубень луковица корневище клубнелуковица 

Тюльпан     

Подснежник     

Гладиолус     

Пион     

Хохлатка     

Сныть     

Картофель     

Шафран     

Лилия     

Безвременник     

Топинамбур     

Пырей     

3. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

 Коралловое   Балтийское   Мёртвое   Берингово 

 Баренцево   Чёрное   Лаптевых   Восточно-Сибирское 

 Белое   Карское   Эгейское   Чукотское 

4. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 12 баллов. 

1)  у хомяка,  у бобра  4)  перелеска,  хохлатка 

2)  морской конёк,  паук-краб,  жук золотая черепаха  5)  росомаха,  лось 

3)  метёлка,  початок,  колос    

учебный год 



5. По 1 баллу за каждый верный порядковый номер. Максимально 5 баллов. 

4 – Образование отделительного слоя на черешке. 

1 – Накопление в листьях вредных веществ в течение лета. 

5 – Опадение листьев. 

2 – Разрушение хлорофилла вследствие уменьшения количества света.  

3 – Изменение окраски листьев. 

6. По 3 балла за каждую верно составленную цепь (1 ошибка – 2 балла, 2 ошибки – 1 балл, 3 и более 

ошибок – 0 баллов). Максимально 9 баллов. 

1) листовой опад  дождевой червь  еж  лисица  орел 

2) листья репы  крестоцветные блошки  лягушка  уж  хорь 

3) цветки яблони  жук яблонный цветоед  большая синица  ястреб 

7. По 1 баллу за каждое верное название + по 1 баллу за пояснение. Максимально 8 баллов. 

1) Ямантау – самая высокая гора Башкортостана.  

2) Агидель – самая длинная река республики. 

3) Асылыкуль – самое крупное озеро Башкортостана. 

4) Яктыкуль – самое глубоководное озеро в Башкортостане.  

8. По 1 баллу за каждый правильный ответ + 1 балл за верное ключевое слово + 2 балла за определение. 

Максимально 13 баллов. 

    1 П Л О Т И Н А    

    2 Э В А К У А Ц И Я  

       3 П А В О Д О К 

      4 З А Т О Р    

   5 П О Л О В О Д Ь Е   

  6 О П О В Е Щ Е Н И Е   

   7 З А Т О П Л Е Н И Е  

     8 Т Я Г У Н     

9 П О Д Т О П Л Е Н И Е    

    10 О П О Л З Е Н Ь   

Наводнение – значительное затопления определенной территории в результате подъема уровня воды 

в реке, озере, водохранилище или море (может быть дано иное, близкое по смыслу объяснение). 

9. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Солнце  2) Луна  3) Метеорит  4) Метеоры  5) Комета  6) Черная дыра 

10. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1) Обезьяны  2) Темперамент  3) Змеи  4) Породы собак  5) Рельеф 

➢ Овраг         

11. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов. 

1 2 3 4 5 6 

Г И Е А Д К 



12. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 8 баллов. 

Нейтрализм (1 балл): взрослые беззубки не взаимодействуют с рыбами (1 балл). 

Хищничество (1 балл): щуки (окуни) поедают карасей, молодь рыб (1 балл). 

Паразитизм (1 балл): личинки беззубки паразитируют на рыбах (1 балл). 

Конкуренция (1 балл): окуни и щуки – хищники, питающиеся карасями (их пищевые 

ресурсы одинаковые) (1 балл). 


